
 

10/11/2025

ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 38ª vez em Sessão Ordinária, aos dez dias do mês de novembro do ano 

de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Câmara  Municipal,  às  19  horas,  sob  a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 37º sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº. 243/2025.“Oriundo 

do Prefeito  Municipal  encaminhando projetos  de lei  e  requerendo votação em regime de 

urgência. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo  manifestação  contrária,  o  pedido  foi  aprovado  por  oito  votos.  O  Presidente 

Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Considerando  que  os  projetos  de  resolução  que 

concedem título de cidadão devem ser colocados em votação até o dia 15 de novembro de 

cada ano. Informo que os projetos hoje apresentados devem ser votados nesta sessão”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, desobedecendo um pouquinho a pauta, 

a pedido,  eu estive conversando com a nossa assessora jurídica Aline,  e  ela comentou a 

respeito do projeto que o senhor está fazendo de devolução dos ventiladores. E aí, então, 
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pedir para o senhor ver com a bancada, para que seja votado em regime de urgência, porque 

não faz sentido ficar demorando muito para mandar esses ventiladores lá para cima, visto 

que  o  pessoal  lá  da  Secretaria  de  Obras  está  precisando.  Eu  estive  conversando com o 

Valdinho, ele explicou para mim a necessidade. Aí eu gostaria de ver com o senhor se a gente 

já pode ler e votar esse projeto hoje também”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva 

diz  “Sim,  sim.  Estão  todos  de  acordo?  Beleza.  Então  vai  ser  votado  hoje”.  Dando 

continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao 

EXPEDIENTE. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 

146/2025.  “INDICO,  na  forma  regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que 

providências sejam tomadas objetivando: SUBSTITUIÇÃO DA LIXEIRA INSTALADA NAS 

PROXIMIDADES  DA  RESIDÊNCIA  DO  SR.  ZÉ  NANDINHO,  NO  BAIRRO  BARRA 

GRANDE, POR UMA LIXEIRA METÁLICA, COM TAMPA E COMPARTIMENTOS PARA 

SEPARAÇÃO DE RESÍDUOS RECICLÁVEIS  E  ORGÂNICOS.  Francisco  Tobias  Martins 

Júnior  -  Amaral,  Vereador  Autor”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura da INDICAÇÃO Nº 147/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo 

Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  CERCAMENTO  DO 

PARQUINHO LOCALIZADO NA “PRACINHA DO PÉ E CHOPP”.  Marília Souza de Lima, 

Vereador Autora”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. 

Não  havendo  manifestação  contrária,  o  pedido  foi  aprovado  por  oito  votos.  Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 148/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: CASCALHAMENTO DOS MORROS DO 

JOÃO SERAFIM, ZÉ LAMEU, JOÃO DO MESSIAS E SR. NOEL, TODOS SITUADOS NO 

BAIRRO LAVRINHA. Marília  Souza de Lima,  Vereador Autora”.  O Presidente  solicita  a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 
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pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  do  REQUERIMENTO  Nº.  040/2025. “Excelentíssimo 

Senhor Nilson José da Silva. Presidente da Câmara Municipal de Poço Fundo/MG. Eu, Maria 

Helena  Paiva,  vereadora,  no  uso  de  minhas  atribuições  legais  e  regimentais,  venho, 

respeitosamente, requerer que seja submetido à apreciação do plenário o presente pedido, a 

fim de convidar representantes das empresas Frigoabat e TAG Indústria a comparecerem à 

reunião  ordinária  da  Câmara  Municipal,  no  dia  17  de  novembro  de  2025,  para  prestar 

esclarecimentos sobre o mau cheiro que vem afetando toda a cidade,  o  qual  tem sabida 

origem nas atividades das referidas empresas. A presente iniciativa tem por objetivo ouvir das 

empresas quais as providências estão sendo tomadas para eliminar o mau cheiro, uma vez 

que a população de Poço Fundo não suporta mais conviver com essa situação,  que vem 

afetando diretamente o bem-estar, a saúde e a qualidade de vida dos moradores. Ressalta-se 

que a empresa Frigoabat encaminhou à Câmara Municipal o Ofício de resposta ao Ofício nº 

138/2025,  no  qual,  em  nome  de  sua  proprietária,  Sra.  Neucimara  da  Costa  Tavares, 

apresentou  esclarecimentos  sobre  o  odor  proveniente  de  suas  atividades  industriais, 

afirmando que o processo de abate de bovinos e suínos pode gerar odores característicos,  

mas  que  vem  investindo  em  novos  sistemas  e  tecnologias  ambientais  para  aprimorar  o 

controle de emissões e eliminar eventuais incômodos à população. No mesmo documento, a 

empresa informou que boa parte dos subprodutos oriundos dessa atividade é destinada à TAG 

Indústria,  pertencente  aos  seus  filhos,  responsável  pelo  processamento  e  reciclagem  de 

resíduos de origem animal, o que reforça a necessidade de que ambas as empresas participem 

da reunião para prestar esclarecimentos conjuntos e detalhados sobre as medidas adotadas e 

os resultados esperados. Contudo, diante da continuidade das reclamações da população e da 

gravidade do problema, entende-se necessária a presença dos representantes das empresas 

nesta  Casa  Legislativa,  a  fim  de  prestar  esclarecimentos  públicos  e  objetivos  sobre  as 

providências efetivas e os prazos para a solução definitiva do problema. Diante da relevância 

e urgência do tema, requer-se que o presente pedido seja deliberado em plenário, de modo a 
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contar com o apoio e a manifestação de todos os vereadores desta Casa Legislativa. Poço 

Fundo, 05 de novembro de 2025. Maria Helena Paiva – Leninha, Vereadora Autora”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  A  Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Presidente,  esse requerimento,  na verdade,  eu estou fazendo a 

pedido da população, de modo geral. Eu acredito que todos aqui têm acompanhado as redes 

sociais, acredito que todos devem ter sido procurados também. querendo respostas, devido a 

esse mau cheiro na cidade, que está insustentável, e as pessoas querem saber. O porquê e 

como eles pretendem estar resolvendo essa questão. Então, eles querem um esclarecimento. É 

um pedido geral. Eu acredito que se a gente for perguntar, a gente vai saber que é unânime, 

todos estão pedindo, a maioria dos moradores, principalmente nessa parte mais baixa aqui, 

fala que chega na hora da janta, não consegue comer. Está com o prato, às vezes, de comida 

na mão e não consegue comer devido ao mau cheiro. E é insuportável mesmo. Então, chamar 

aqui para a gente ter uma conversa, prestar esse esclarecimento para a população, porque, 

como representante do povo, nós estamos aqui para isso, não é, presidente? Para poder estar 

esclarecendo  e  eles  poderem  estar  levando  essas  informações  até  a  população,  porque 

ninguém está aguentando mais o mau cheiro e a gente também não sabe o que fazer devido a 

tantas queixas. A gente precisa primeiro ouvir eles. E quem sabe se alguém, algum vereador 

também, tiver alguma sugestão, alguma proposta também para fazer. a gente vai estar aqui 

conversando e tentando esclarecer da melhor forma possível. Obrigada, meu presidente”. O 

Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, vereadora Leninha, faz tempo já que eu fui 

atrás do Tadeu, quando o cheiro estava pior... O Tadeu falou que ia fazer uma construção lá 

onde ele tem a fábrica, para amenizar o cheiro. Muita gente me pergunta, manda mensagem, 

tem muitos moradores daqui da Nova de Merim. E até aí eu falo para eles, porque o Serginho, 

essa  semana,  foi  buscar  um  fogão  lá  na  minha  loja,  ele  falou,  Charles,  e  o  povo  está 

reclamando ainda? Eu falei, tá, Serginho. Ele falou, a gente está fazendo de tudo para a 

construção terminar o mais rápido possível, para acabar com esse odor. É igual eu falo para 

a população fora daqui,  esse  cheiro é  porque o Serginho com a família  dele,  eles  estão 
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fazendo de tudo para tirar esse cheiro do ar. Mas esse cheiro, esse fedor... ele pode, por lei,  

ele pode ficar no ar, entendeu? Fora daqui, todos os frigoríficos soltam campo do meio, para 

vocês terem ideia, tem um frigorífico lá, o cheiro, o fedor é dez vezes pior que a daqui de  

Poço Fundo. E não tem lei, entendeu? Mas o Serginho com o Tadeu, isso aí faz tempo que o 

Tadeu falou para mim, que eles estão fazendo de tudo, já está em construção lá, já diminuiu 

muito  o  cheiro,  mas  vão  fazer  de  tudo.  O  Serginho  falou  para  mim,  semana...  Semana 

passada, agora, começo de semana, que eles estão gastando mais de 3 milhões para fazer de 

tudo para tirar esse cheiro, para não soltar esse cheiro na nossa cidade. Eles estão fazendo 

de tudo, mas é bom eles virem aqui, que eles explicam certinho”. A Vereadora Maria Helena 

Paiva diz “Sim, eles falam diretamente com a população”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Não, concordo com você, porque eu não sei falar o certinho, como que é, mas esse 

cheiro, ele pode... ser solto no ar, por lei, mas é bom que eles venham aqui, eles explicam 

certinho a população e eles estão dispostos a fazer de tudo para tirar esse cheiro do ar, esse 

fedor”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Pode dar para o seguimento da 

reunião?”. PROJETOS PARA LEITURA: O Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 105, DE 04 DE NOVEMBRO 

DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a doar os materiais que especifica, e dá outras 

providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº. 108, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025: “Altera a Lei nº. 

1.747/2009, e dá outras providências”.  O Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº. 023, DE 06 

DE NOVEMBRO DE 2025: “Cria cargo e extingue vaga que especifica, e dá outras 

providências”.  O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº. 017, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025: “Autoriza a 

doação e baixa de bens móveis que especifica, pertencentes ao patrimônio da Câmara 

Municipal  de  Poço  Fundo,  Estado  de  Minas  Gerais,  e  dá  outras  providências”.O 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 5

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA Nº. 023, DE 29 DE OUTUBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão 

de título de Cidadão Honorário ao Exmo Sr. Haroldo Cesar Volpe Guedes, e dá outras 

providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE 

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 024, DE 29 DE OUTUBRO DE 2025: “Dispõe 

sobre a concessão de título de Cidadã Honorária a Exma Sra. Bruna Borges Guedes, e 

dá  outras  providências”.O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 026, DE 04 DE NOVEMBRO DE 

2025: “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Honorário ao Exmo Sr. Luiz 

Fernando de Carvalho, e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 027, DE 04 DE 

NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadã Benemérita à 

Exma Sra. Silvana Faustino da Silva Laudino, e dá outras providências”. O Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA Nº.  028,  DE  04  DE  NOVEMBRO  DE  2025: “Dispõe  sobre  a 

concessão de título de Cidadã Honorária à Exma Sra. Lucinda Lindalva Fernandes de 

Oliveira,  e  dá outras providências”.  O Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda à 

leitura  do  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  LEGISLATIVA  Nº.  029,  DE  04  DE 

NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Benemérito 

ao Exmo Sr.  José Gumercindo de Oliveira, e dá outras providências”.  O Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA Nº.  030,  DE  05  DE  NOVEMBRO  DE  2025: “Dispõe  sobre  a 

concessão de título de Cidadão Honorário ao Exmo Sr. Padre Nailton Gonçalves Dias, 

e dá outras providências”.  O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 031, DE 05 DE NOVEMBRO DE 
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2025: “Dispõe sobre a concessão do prêmio ‘Mulher Destaque no município de Poço 

Fundo’ à  Exma.  Sra.  Sebastiana  Mendes  de  Oliveira,  e  dá  outras  providências”. 

ORDEM DO DIA. Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que 

proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 105, DE 04 

DE NOVEMBRO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a doar os materiais que especifica, 

e  dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da 

Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “O projeto aqui autoriza a doação 

de materiais para a construção da rede pluvial na rua Antônio Pires Franco”. Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, 

o meu voto é favorável. Eu gostaria só de salientar que é um problema sério que aconteceu 

ali, mas a gente tem que salientar também a atenção que o prefeito vem dando para essa 

situação, disponibilizando o trator, o caminhão-pipa, para poder estar drenando essa água. 

do quintal, do morador, até que venha a ser realmente resolvido com essa obra, com esse 

material que está sendo aprovada a doação para eles hoje.  Sou favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 
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Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 108, DE 06 DE NOVEMBRO DE 

2025:  “Altera a Lei nº. 1.747/2009, e dá outras providências”. O relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”.  O  Presidente  coloca  o  projeto  em discussão.  O  projeto  está  em discussão.  O 

Presidente  Vereador Nilson José da Silva diz  “Esse projeto que atualiza a formação do 

Conselho  de  Habitação”.  A Vereadora  Marília  Souza  de  Lima diz “Isso,  presidente,  eu 

coloquei essa emenda, porque eu não tinha nenhum integrante do Legislativo. Eu acho que 

todo conselho municipal  tem que ter alguém que faça parte da Câmara,  algum vereador 

representando,  porque a  gente  sempre quer  saber  todos  os  assuntos  relacionados.  Então, 

desceu 100, aí eu acrescentei um, o representante do legislativo, e aí tinha que acrescentar 

mais  um  da  sociedade  civil  para  ter  a  quantidade  certa,  aí  eu  coloquei  mais  um  de 

representante de comunidade, já que a gente tem bastante comunidade de posto fundo, tanto 

rural quanto urbano, então eu fiz essa alteração nesse projeto. Não havendo discussão o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 
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com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura  do PARECER AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº.  017,  DE 06 DE 

NOVEMBRO  DE  2025:  “Autoriza  a  doação  e  baixa  de  bens  móveis  que  especifica, 

pertencentes ao patrimônio da Câmara Municipal de Poço Fundo, Estado de Minas Gerais, e 

dá  outras  providências”. O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da 

Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, esse projeto foi o qual eu 

pedi para o senhor colocar a votação hoje.  Agradecer ao senhor pela iniciativa de estar 

devolvendo esse material para a prefeitura. Já faz dias que foram vários funcionários do 

almoxarifado que pediram para que agilizassem essa devolução para que fosse usada lá na 

prefeitura. E o senhor resolveu fazer o mais rápido possível. agradecer e que os funcionários 

lá façam bom uso desse material”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Então, 

faz tempo também que a gente está impedindo esses ventiladores, já falei para a Lina também 

há  tempo  já,  agora  que  está  fazendo  esse  projeto  para  devolução.  mas  que  seja  bem 

aproveitado,  lá  eles  estão  precisando muito,  o  lugar  que  eles  param lá  para  almoçar,  o 

refeitório deles é muito quente, e vai ser muito útil para eles”. A Vereadora Marília Souza de 

Lima diz “Presidente, a respeito desses ventiladores, eu acho que já tem destino, que vocês 

estão falando, já é Secretaria de Obras, ele já tem destino? Esses ventiladores que vão ser 

doados, ele já tem destino? Tipo, já tem onde colocar lá no executivo?. É porque ali no PSF 

São Francisco está precisando de climatização. Ali em dias quentes os pacientes sofrem, os 
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profissionais sofrem, está muito quente. Então, eu peço ao executivo que dê uma olhadinha lá,  

porque esses dias eu estive lá à tarde, o pessoal estava reclamando muito, que ali é muito  

quente também, se sobrasse algum para poder estar destinando”.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Vai ser lá para o prefeitura, para o pessoal do amoxarifado, lá da 

prefeitura só. Quando está muito quente lá, se sobrar algum, aí eles podem até passar para 

eles, mas eu acho que vai ocupar os quatro lá. Mas vai que não ocupa, vai que sobra um ou 

dois,  a  gente  pede  para  eles  passarem  para  São  Francisco”.  Não  havendo  discussão  o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 021, DE 23 DE 

OUTUBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Honorário ao Exmo 

Sr. Marcos Vinícius Calheiros Souza, e dá outras providências”. O relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Sr. Presidente, isso foi uma iniciativa da gente e a pedido de muitos cidadãos de 
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Poço Fundo também. O trabalho que vem desenvolvendo aqui em Poço Fundo é uma coisa 

fantástica.  juntamente  com  os  demais  profissionais,  que,  graças  a  Deus,  a  gente  tem 

profissionais de alto nível aqui em Poço Fundo. Então, mas que justo, essa homenagem para 

ele, para a pessoa dele, e agradecer ele aqui por tudo que tem feito, o município possuindo aí, 

os munícipes. Então, doutor, fica aqui, eu acho que o senhor deve estar assistindo aí. Fica 

aqui  o  agradecimento.  de  todos,  tenho certeza de  todos,  de  Poço Fundo,  inclusive  dessa 

Câmara Municipal. Obrigado, senhor, por tudo que o senhor tem feito para Poço Fundo”. 

Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada para  votação  do 

projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda 

à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 022, DE 23 

DE OUTUBRO DE 2025:  “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Honorário ao 

Exmo Sr. Diego Abraão Melo Miranda, e dá outras providências”. O relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Francisco Tobias Martins 
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Júnior diz “Mais uma vez, senhor presidente, as mesmas palavras que eu acabei de dizer 

para o doutor Marcos Vinícius,  eu também digo ao doutor Diego.  Eu sempre falo que o 

coração dele é do tamanho dele. Uma pessoa fantástica, um ótimo profissional. Então, mais 

que justo, a gente está fazendo essa homenagem para ele. Ao senhor também, doutor Diego. 

Meu muito obrigado em nome do povo de Poço Fundo e em nome dessa casa. Obrigado por 

tudo”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do 

projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda 

à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 023, DE 29 

DE OUTUBRO DE 2025:  “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Honorário ao 

Exmo Sr. Haroldo César Volpe Guedes, e dá outras providências”. O relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Esse projeote dessa discussão foi autoria minha, o Haroldo, uma pessoa que veio já 

há quase 15 anos para o Poço Fundo, assumiu o cartório, passou no concurso público, e ele 
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tem o  maior  carinho  pela  nossa  cidade,  pelo  nosso  povo.  Então,  a  gente  acha  bastante 

merecido  esse  título  para  a  pessoa  dele”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz 

“Presidente, gostaria só de... Eu faço questão de comentar a respeito do Haroldo. É uma 

questão particular minha, eu sou muito amigo dele. E parabenizo ao senhor pela proposta. O 

Haroldo é uma pessoa de uma integridade ímpar. E é uma pessoa que escolheu o posto fundo 

para viver. Então, parabenizar o senhor, parabenizar o Haroldo, é o merecedor desse... dessa 

homenagem, e que ele viva por muito tempo aqui junto com a gente, porque é um prazer ter 

um  vizinho,  um  cidadão,  conforme  a  gente  tem  ele  aqui  em  Poço  Fundo.  Uma  pessoa 

admirável”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Sim,  sem  dúvida”.  Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Contra”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins 

Júnior  diz  “Vou  me  abster”.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília  Souza  de  Lima diz “Contra”.  O Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Contra”. O projeto foi reprovado com 

5 votos favoráveis, 3 votos contra e 1 abstenção. Dando continuidade à sessão o Presidente  

solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA Nº. 024, DE 29 DE OUTUBRO DE 2025:  “Dispõe sobre a concessão de 

título de Cidadã Honorária a Exma Sra. Bruna Borges Guedes, e dá outras providências”.  O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 
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acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, 

vereador membro”.  O Presidente  solicita  a  chamada para votação.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Presidente, acho que o senhor teria que colocar em discussão antes, 

não é?”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Ah sim”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Já aproveitando, gostaria também de comentar e dar os parabéns ao 

senhor, à bancada que fez esse projeto. e dizer que é com muita satisfação que a gente vota  

um projeto dessa qualidade e oferecer nesse título essa homenagem a uma pessoa igual a 

Bruna, que, assim como o Haroldo, esposo dela, escolheram ser posfundenses de coração. E a 

Bruna é uma pessoa que dá muito orgulho na gente de saber que ela é nossa amiga e que ela  

é uma poço-fundense. Porque é uma pessoa justa, honesta, íntegra. e não poupa esforços para 

promover essa justiça na sociedade. Inclusive, aqui nessa Câmara mesmo, ela já teve algumas 

participações aqui, a qual encheu a gente de orgulho de saber que é amigo da gente, e uma 

pessoa que fala o que tem que ser falado e não fala pelas costas, uma pessoa firme, justa e  

honesta. Isso é bom demais. E sem contar o trabalho que ela vem desenvolvendo junto à 

Sociedade Pós-Fundo, que foi citado, inclusive, na justificativa do projeto que é o trabalho 

feito junto à ONG de Proteção Animal, o trabalho feito junto às colaboradoras da creche. Já 

fazem cerca de 12 anos ou mais, um pouco, que eles moram em Poço Fundo, e desde que eles 

chegaram, ela sempre se dispôs a estar trabalhando na comunidade. Então, é com muita 

satisfação  que  a  gente  vota  sim,  vota  favorável,  porque  é  uma  pessoa  respeitosa  e  que 

realmente merece uma homenagem desse calibre”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Só 

complementando  a  fala  do  vereador  Luciano,  é  que  todo  esse  trabalho  foi  de  forma 

voluntária. Então, foi um trabalho social para a comunidade Poço Fundo, e na época da 

creche, ela trabalhou muito para a creche, contribuiu demais, e no anonimato, porque nunca 

precisou que fosse falado. Então, gostaria de parabenizar o senhor presidente por isso por 

agora, está colocando isso para a população ver, porque ela fez um trabalho, na época, lá na 

creche, de forma excepcional. Então, a gente fica muito orgulhosa de ver uma pessoa que veio 

de fora, adotou a nossa cidade como a cidade do coração e ainda fez vários trabalhos sociais 
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no anonimato, conforme o vereador citou, tanto para a causa animal, quanto para a creche, 

para a nossa creche, para toda a criançada. Então, sem dúvida, é um orgulho muito grande 

mesmo. Eu voto com muita tranquilidade, favorável para a Bruna”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Só completando, Leninha, esse trabalho no anonimato, que foi feito, 

conforme você muito bem disse. E, digamos assim, quando eles chegaram aqui. A Liz, que é a 

filha que eles têm, ela não usava, ela ainda não frequentava escola. Se não me engano, acho 

que ela até nasceu aqui em Poço Fundo, se não me engano. E mesmo antes de ter essa filha...  

ela já fazia esse trabalho voluntário, já trabalhava junto à creche de Poço Fundo. E, no 

entanto, hoje em dia, a filha dela já cresceu, já está virando uma mocinha, estuda, se não me 

engano, acho que estuda em Machado. E, mesmo assim, ela continua ajudando a creche, de 

maneira voluntária.  Então,  é  muito  nobre da parte  dela  ajudar.  A pessoa,  quando tem a 

oportunidade de ajudar quem precisa, e ela, mesmo sem pedir nada em troca, ela estende a  

mão, é uma atitude muito nobre da pessoa”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz 

“Presidente,  também gostaria  de  falar.  Eu  fico  muito  satisfeito  quando  vejo  uma pessoa 

trabalhando voluntário. que não é só o dinheiro que move ele. E é muito gratificante para ela 

esse trabalho. Eu acho que ela acaba doando e ganhando ao mesmo tempo. Parabéns mesmo. 

O Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Contra”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Vou me 

abster”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves  diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Contra”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner 

de Souza Alves diz “Contra”. O projeto foi reprovado com 5 votos favoráveis, 3 votos contra 

e 1 abstenção. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 026, DE 04 DE 

NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Honorário ao Exmo 

Sr.  Luiz  Fernando  de  Carvalho,  e  dá  outras  providências”. O  relator  da  Comissão  de 
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Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Então, gente, Luiz Fernando, ele veio de Machado para Poço Fundo já faz 28 anos, 

casou aqui em Poço Fundo, teve dois filhos, ele ama o Poço Fundo, tem o maior carinho pela 

nossa cidade, é esportista, pessoa honrada aqui na nossa cidade, e eu acho que é bastante 

merecido dar um título de cidadão honorário a ele”. O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Senhor presidente,  eu gostaria de falar algumas palavras aqui do Fernando. 

Conheço ele, fui praticamente criado junto com ele na cidade de Machado, mesmo bairro. E 

eu tenho o maior orgulho de ter ele como amigo, como padrinho, como... Compadre, a gente é 

compadre também. Então, quero dar os parabéns para o senhor. Essa belíssima, vamos dizer, 

iniciativa que o senhor teve. O Fernando eu conheço desde mais novo, ele mais velho que eu 

um pouco. É um coração enorme ter esse menino e eu tenho o maior orgulho do mundo de ser, 

primeiramente, amigo com o padre e padrinho, eu sou padrinho dele e ele é meu padrinho. 

Então, quero dar só os parabéns para o senhor”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Presidente, também gostaria de dar os parabéns para o senhor. O Nando, eu conheço ele,  

assim como o Amaral disse, desde que eu sou criança, praticamente. E sempre é bom a gente  

poder homenagear pessoas com esse perfil como a gente falou agora há pouco, do Haroldo, 

da Bruna, do Diego, do Marcos, Vinícius, e agora do Fernando, daqui a pouquinho vai vir 

outros, mas são pessoas que... muitas das vezes não realizaram algo grandioso na sociedade, 

vamos dizer assim, algum trabalho voluntário, como foi citado agora há pouco, algum serviço 
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público, mas são pessoas que a gente tem que agradecer por ter adotado a nossa cidade como 

cidade de coração. São pessoas de bem, pessoas trabalhadoras, pessoas que criam, estão 

criando seus filhos aqui na nossa cidade. Os filhos também, graças a Deus, pessoas de bem, 

são pessoas que enriquecem o nosso ambiente, são pessoas boas de conviver, pessoas que 

respeitam, pessoas que respeitam, isso é importante falar, pessoas que respeitam a sociedade 

onde vivem, respeitam o próximo, e são pessoas que dão satisfação na gente. da gente falar,  

olha, é meu conhecido, ou é meu amigo, ou é meu parceiro, é meu primo. Então, mais uma 

vez,  gostaria  de  reforçar,  dar  os  parabéns  para  o  senhor  e  também dar  os  parabéns  ao 

Fernando. por ele ser a pessoa que ele é. Dá satisfação, dá orgulho de dizer que é amigo 

nosso”.  PA Vereadora Maria Helena Paiva diz “residente,  também gostaria  de  falar  do 

Fernando.  O Fernando  é  uma pessoa  excepcional,  boníssima,  constituiu  família  aqui  na 

cidade, também adotou nossa cidade como cidade do coração, esposa da Regiane, minha 

grande amiga Regiane, que eu gosto muito dela, de toda a família. fomos vizinhos muitos 

anos, então, assim, como se diz, crescemos juntas, né? Então, eu gosto muito da Regiane, 

gosto muito do Fernando também, e gostaria de parabenizar o senhor,  muito merecido a 

homenagem, viu? Parabéns, presidente”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, 

eu quero parabenizar o senhor pela homenagem para o Fernando. O Fernando é um amigo 

meu de brincar na rua,  tenho muita intimidade com ele,  com toda a família,  devo muita 

obrigação para o Fernando, para a Regiane. Nem falo da dona Ana, do Sô Omero Dozza, 

porque eu fui criado dentro da casa dele. A dona Ana foi uma mãe para mim, me ajudou muito 

quando eu era criança. E parabéns também pelo genro que o senhor tem, porque o filho do 

Fernando é genro do senhor. Ah, sim. Entendeu? Aquele moleque é um... Ele é um moleque de 

ouro. Inclusive, essa semana a gente almoçou, semana passada a gente almoçou na Claudia 

ali, minha prima, filha da tia Neia, ele estava lá vendendo. Ele tem o pedigree do pai dele.  

Excelente moleque, trabalhador, honesto, carinhoso. É um moleque de ouro. O irmão dele é a 

mesma coisa. A família toda, parabéns. E o Fernando é uma pessoa que... eu tenho muita 

consideração, muita amizade, muita intimidade, chegar a brincar, e é uma pessoa nota mil. 
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Parabéns,  presidente”.  O  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para  votação  do 

projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília  Souza  de  Lima  diz “Favorável”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva 

diz“Favorável”.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz “Favorável”.  O  projeto  foi 

aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 027, 

DE  04  DE  NOVEMBRO  DE  2025:  “Dispõe  sobre  a  concessão  de  título  de  Cidadã 

Benemérita à Exma Sra. Silvana Faustino da Silva Laudino, e dá outras providências”.  O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 

acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, 

vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. A Vereadora Maria Helena 

Paiva diz “Presidente, vou falar um pouquinho, é difícil até falar um pouquinho da Silvana, 

da tia Sílvia,  da Sílvia,  como todos conhecem. Começou, como todos viram aí também o 

histórico dela, já prestou serviço na saúde, fez um trabalho excepcional no posto de saúde, 

muito dedicada, com um atendimento muito acolhedor, sempre foi muito guerreira, sempre 

lutou muito com a vida. Trabalhou, batalhou, estudou, passou em concurso público. Então, é 

uma  admiração  muito  grande  por  ela,  a  forma  que  ela  conduziu,  não  só  a  sua  vida 

profissional, correndo atrás e tentando alcançar os seus objetivos, mas também... foi uma 
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filha e irmã exemplar, única filha, em meios de irmãos, só ela de mulher, e ela cumpriu o seu 

papel. com muita dedicação, com muita amorosidade, depois constituiu sua família e tornou-

se  uma  mãe  ainda  mais  amorosa.  Sempre  muito  acolhedora  com  toda  a  comunidade. 

Moramos  lá  no  canto  desde  pequena,  sempre  tive  contato  com a  Sílvia,  sempre  admirei 

demais ela,  o trabalho dela e a forma que ela sempre lutou para conseguir chegar onde 

chegou. É uma guerreira, uma batalhadora. E hoje eu me sinto muito honrada e muito feliz 

por estar aqui hoje prestando essa homenagem a ela. Uma pessoa humilde, de muita garra e 

que já acolheu muito a nossa população. Então é um dia para mim muito feliz, eu estou muito 

contente. E espero o apoio de vocês aí”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja 

feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 028, DE 04 DE NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a 

concessão  de  título  de  Cidadã  Honorária  à  Exma  Sra.  Lucinda  Lindalva  Fernandes  de 

Oliveira, e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 

Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente 

dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos 

motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno 

dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 
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presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, esse projeto, essa homenagem, 

para a Lindalva, a Lindalva do Gumercindo, como todos conhecem, a Lindalva do Fórum, 

como todos conhecem. A Lindalva, para mim, sempre foi uma mulher admirável, guerreira. 

Lindalva se dedicou ao máximo em toda a sua trajetória, desde o início até o fim. Quando ela 

lecionava, quando ela trabalhou na administração, quando ela trabalhou no fórum, trabalha 

ainda. Então, assim, para mim, é uma mulher muito forte, muito guerreira e muito dedicada. 

Sempre muito empenhada e muito comprometida também. Trabalha com muita seriedade, 

muita dedicação. construiu uma história de respeito e contribuição para a nossa comunidade, 

hoje sinto-me imensamente feliz e honrada. Honrado em ser autora desse projeto, tendo a 

oportunidade de homenagear pessoas tão honrosas que tanto fazem e fizeram pelo nosso 

município.  E  a  Lindalva  é  uma  delas.  Criou,  constituiu  a  sua  família  aqui  ao  lado  do 

Gumercindo,  que  é  outro  também maravilhoso,  um  casal  realmente  admirável.  As  filhas 

Flávia e Isadora, excepcional também. Então, assim, Lindalva sempre foi muito dedicada, 

amorosa, não só com o que ela faz, mas também com a família. Um amor, um carinho imenso 

pela família, por toda a família. É uma mulher incrível e muito grata. Sempre quando ela fala, 

ela fala com gratidão, fala com amor. E no trabalho é muito firme. É muito firme naquilo que 

ela faz e eu admiro demais. Admiro demais mulheres assim tão fortes e honrosas. E eu estou 

muito feliz nessa noite por estar prestando essa homenagem para a Lindalva. Lindalva recebe 

meu abraço, meu carinho e tenho certeza que... A votação, com certeza, será unânime, porque 

você merece muito. Obrigada, presidente”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Leninha, 

também  queria  falar  da  Lindalva.  Todos  os  outros  foram  citados  aqui,  são  pessoas 

merecedoras, mas a Lindalva, posso dizer que eu trabalhei com ela. A gente trabalhava no... 

Pelo serviço social, a gente tinha bastante contato. E por muitas vezes, muitas e muitas vezes,  

sempre passava do horário de serviço dela, ela fazia além do que estava ali na sua carga 

horária. A gente conversava sábado, domingo, principalmente o que a gente trabalhava, que 

são menores também, ela ajudava na questão dos menores. E, sempre por coincidência, nas 
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sextas-feiras, assim, acabava acontecendo. Então, a gente acabava trabalhando até tarde da 

noite, era sempre disposto, me atendendo. Então, também é muito merecedor essa indicação 

para ela, assim como todos os outros. Os outros eu não falei, porque eu conheço todo mundo, 

também  são  merecedores,  mas  eu  não  tive  a  oportunidade  de  trabalhar  com  eles.  E  a 

Lindalva, a gente trabalhou diretamente, então eu posso dizer que realmente... Ela fez muito, 

além da questão do trabalho do fórum, mas questão social também, além do que era a sua 

obrigação ali  no seu horário de trabalho.  Então,  eu fiz  aqui  também o meu depoimento. 

Obrigada”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Para falar de trabalho, eu falei da firmeza 

dela por conta disso, porque não dá para a gente, ainda mais no setor público, a gente sempre 

precisa estar entrando em contato,  estar atendendo as demandas que também vêm. lá do 

Ministério, então ela sempre muito firme, nos orientava, nos passava todas as orientações, 

para que a gente pudesse resolver o problema do cidadão ou da cidadã que nos procurava. 

Então, assim, gostei muito. e do trabalho dela, da forma com que ela agiu, então, assim, a 

postura, a atitude, merece muito essa homenagem. Bem lembrado. E fora que ela também não 

é daqui, e adotou nossa cidade como dela, né? Cidade do coração, está aqui até hoje, muitos 

anos. e ralou muito para chegar até aqui. Então, é uma admiração muito grande também. 

Obrigada”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente Leninha, quero parabenizar 

mais uma vez. A Lindalva é uma pessoa de um coração muito grande, muito... Ela tem um 

coração enorme, que sempre quer o bem, e o Gumercindo também, o esposo dela. e toda a 

família  do Gumercindo.  Lindalva,  quando ela  veio  para cá,  eu  lembro que era moleque, 

sempre me ajudou também, uma pessoa que eu sou muito grato pela... pela ajuda que me deu, 

entendeu? Sempre precisei, ela estava ali. E é uma superprofissional. Falar que ela, acho que 

é uma das pessoas que tem mais tempo no fórum, é a Lindalva, pela profissional que ela é.  

Parabéns, Leninha”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 
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Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  do PARECER  AO  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA Nº. 029, DE 04 DE NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de 

título  de  Cidadão  Benemérito  ao  Exmo  Sr.  José  Gumercindo  de  Oliveira,  e  dá  outras 

providências”. O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, gostaria de falar desse cara, 

porque o Gumercindo é um queridão, acho que é um queridão de todos. Gumercindo, além do 

sorriso  largo  dele,  uma  simpatia  muito  grande.  Gumercindo  sempre  trabalhou  tanto  na 

questão  profissional  quanto  também  na  questão  humana.  Gumercindo  é  um  exemplo  de 

pessoa, é um exemplo de ser humano, fez trabalhos incríveis, como vocês podem ouvir ali, 

através da nossa igreja,  acolheu muitas pessoas necessitadas.  acolheu, serviu,  contribuiu, 

ajudou, um cara de muita luta, muita luta mesmo, não posso deixar de dizer também que é um 

grande companheiro,  companheiro de luta mesmo, luta dos mais necessitados.  dos menos 

favorecidos. O Mercindo sempre esteve à frente de tudo e qualquer serviço social. Então, é 

uma honra muito grande para mim e uma alegria enorme estar homenageando Gumercindo. 

Eu até achei que ele já havia recebido alguma homenagem, algum título. devido a todo o 
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trabalho que ele desenvolveu. Então, assim, é um cara fantástico. Eu sempre falo que o fato  

de ser oficial de justiça, eu penso que é uma tarefa bem complicada. Você chegar aí, não deve 

ser nada fácil, né? E ele faz isso de uma forma tão incrível, né? Que é com aquele sorriso no 

rosto.  Com  toda  aquela  simpatia,  com  aquela  calmaria,  sem  constranger  ninguém.  Ele 

consegue fazer o serviço dele. Agora ele aposentou, mas ele conseguiu fazer o serviço dele. 

Desta  forma,  ele  chegava,  entregava  aquela  cartinha,  nada  romântica.  E  daquela  forma 

especial que a gente ficava assim, como que consegue fazer isso, gente? E ele fazia, com 

aquele sorriso, com aquela simpatia, não constrangia ninguém, chegava. Às vezes, eu estava 

passando na rua, eu até abaixava a cabeça, porque a gente fica sem graça, a gente fica sem 

jeito. E ele, normal, com uma afeição tranquila, e as pessoas também o recebiam de forma 

tranquila. Por isso que eu acho que é muito importante a gente saber se colocar no lugar do 

outro. para a gente poder conseguir fazer um trabalho bacana, um trabalho que, quando você 

consegue  se  colocar  no  lugar  do  outro,  você  jamais  vai  conseguir  agir  de  forma  ruim, 

desnecessária,  desrespeitosa.  Então,  eu sempre admirei  isso nele,  e  eu ficava observando 

aquilo. Então, eu acho ele uma pessoa incrível, uma pessoa fantástica, um amigo excepcional, 

cumprimenta todo mundo, acolhe todo mundo. Então, se a gente for falar do Gumercindo… 

da forma que ele lida com todo mundo, com as questões que ele está à frente dela, seja ela 

qual for. a gente nota que ele é um cara diferenciado e que ele é muito especial. Então, hoje, 

eu estou muito feliz nessa noite de estar fazendo, prestando essas homenagens. porque são 

pessoas que eu queria muito. E a primeira coisa que eu perguntei foi,  essas pessoas não 

receberam o título ainda? Aí, olha para mim, porque eu acho que já recebeu, porque não é 

possível que ninguém ainda não viu, tenho certeza que eu acho que já recebeu, mas para mim 

a alegria não tinha recebido ainda. Aí eu fiz com o maior carinho do mundo, quero mandar 

um abraço para eles, para a Lindalva, para o Gumercindo, para as meninas, para toda a 

família. E eu tenho certeza que a população de Poço Fundo concorda comigo e deve estar 

muito feliz com essa indicação. Então, é isso. Obrigada, presidente. Obrigada a todos”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Leninha, eu também. Até você falou agora, eu gosto 
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muito do comerciante, gosto muito da Lindalva. E o comecinho dá uma coisa engraçada, né? 

Até quando ele te intima, você ri. Aí eu lembrei de um dia que ele me encontrou na rua, uma 

sexta-feira, umas duas horas da tarde, e falou assim, eu tenho uma intimação para você. E eu 

sou uma pessoa muito curiosa. Eu passo até mal de tanta curiosidade, sabe? Aí eu falei assim, 

comecinho, então, você viu o que é? Ele falou assim, eu estou indo para a roça. Eu liguei para 

ele no sábado, cedo, no sábado, tarde. Enquanto ele falou, ele falou assim, não, Marília, não 

era você, não. Eu falei assim, ah, não, Gumercindo, você me mata do coração. Aí eu falei 

assim para ele que ninguém corria atrás dele, mas que eu corri, porque eu queria saber o que 

estava acontecendo. porque, às vezes, a gente é um júri, porque eu estou lá na listagem do 

júri, essas coisas, mas o Gumercindo é uma pessoa ímpar. Eu falo que ele intimava a gente,  

chegava com aquelas buchas de júri popular e a gente ainda dava risada e agradecia a ele.  

Parabéns pela indicação”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Leninha, o Gumercindo é 

outro também que a gente fez no anonimato, igual vocês disseram, no caso da Bruna. O 

Gumercindo também fez muita coisa no anonimato. Eu falo, pelo serviço social, muitas vezes, 

muita  coisa  dentro  do  serviço  social  envolve  o  judiciário,  envolve  o  trabalho  deles.  O 

Gumercindo chegou a pegar o carro dele, fora de horário, para ajudar a gente a resolver 

problema social. Lógico que eu não vou citar aqui o que é, porque não fica nem bacana, mas 

ele chegou a fazer isso muitas vezes. ajudar em levar, às vezes, algum cidadão que estava em 

situação difícil  aqui,  questão de cobertor,  muitas vezes também, deslocamento no próprio 

carro dele, que chegavam no fórum, tinha questão que era atendido lá. e a gente fazia juntos 

ali um serviço no anonimato, fora do que seria obrigação profissional, e a gente acabava 

executando. Então, está de parabéns, e pela indicação. Ele fez muito disso. Ele não gosta 

muito do que fala, mas quem sabe fez”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Presidente, também gostaria de dar os parabéns para a Leninha, autora, para os autores 

que assinou. O Guercindo é, vamos dizer assim, fora da curva. Que nem a Leninha falou 

muito bem, até para dar uma intimada na gente, ele é simpático, ele é agradável. Então, só 

tenho Deus parabéns, já foi dito que se a gente for falar dele, ele vai ficar a noite inteira, a 
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bondade dele e da esposa, que a gente acabou de aprovar também. Então, meus parabéns, 

Leninha,  abraço  Gumercindo,  abraço  a  família  toda”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner 

Gonçalves diz “Leninha, eu também queria dar os parabéns, né? E o Gumercindo, a gente 

conhece ele na longa data. Há mais, acho que há uns 40 anos ou mais que a gente conhece o 

Gumercindo, porque essa luta nossa, quando começou, ele junto ali, como é que eu falo, era 

um grupo ali,  de pequeno, vamos dizer, da roça, e o Gumercindo logo já abraçou aquela 

causa, e o Gumercindo é uma pessoa, ele falou, diferenciado mesmo, com certeza. Parabéns, 

meu amigo”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, quero parabenizar também 

pelo Gumercindo, igual falei da Lindalva, o Gumercindo é a peça principal também, que um 

amigão meu, igual você falou, ele sabe chegar, conversar, intimar a pessoa, a pessoa nem 

ficava com medo, até falava, não, vai dar tudo certo, pode ir lá. Mas não é só o Gumercino, 

não é nem a família dele toda, os irmãos dele são... todos iguais, né? Celino, Joana, a Joana 

do Lelei, eu quase não gosto dela, vou lá todo dia tomar um café, mas não vou muito com a 

cara dela, brincadeira, viu, patroa? Tem muita, igual estou falando, tem muita intimidade com 

a família ali, com a Luzia, com todo mundo, de chegar a brincar com o Eduardo, mas é uma 

família de exemplo na nossa cidade. Parabéns Leninha”. Não havendo discussão o Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER  AO  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  LEGISLATIVA  Nº.  030,  DE  05  DE 

NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Honorário ao Exmo 

Sr.  Padre Nailton Gonçalves  Dias,  e  dá outras providências”. O relator  da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 
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projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Presidente, também gostaria muito de falar desse projeto. Esse projeto despertou em mim a 

vontade de estar homenageando. Eu ainda cheguei aqui na Câmara e perguntei se podia fazer 

essa homenagem, dar o título de cidadão para padre, não sabia. Falei, pode. Falei, que coisa 

boa, que eu quero. Eu tenho um carinho muito grande, uma admiração muito grande para o 

padre Nailton. Eu acho que ele nem sabe, vai saber agora. O padre Nailton, para mim, não é 

um simples parco, sabe? Eu vejo nele algo a mais. Fora o amor que ele tem para o Poço 

Fundo.  Então  toda  celebração,  ele  sempre  comenta,  quase  toda  celebração  ele  sempre 

comenta, né? Que ele está aqui e que é para a gente rezar para ele, para ele continuar aqui, 

porque ele gosta muito daqui. E do jeito que ele fala, dá a impressão que ele morre de medo 

de ir embora, né? O coraçãozinho dele aperta. E eu acho aquilo tão bonito, a forma que ele 

fala do nosso município, da comunidade de Poço Fundo, eu acho muito bonito. Mas o que 

mais me chama atenção no padre Nailton... Eu não sei se isso confere, mas eu acho que o 

padre, talvez não seja de todos, mas os padres são praticamente uns educadores. Porque... Na 

celebração dele, na homilia, quando ele vai falar com o pessoal que está na missa, com a 

comunidade, ele coloca a gente para refletir. Ele chama atenção, às vezes, de certas situações, 

né? E não deixa de ser um puxãozinho de orelha, não é verdade? Porque, às vezes, a gente 

está ali no comodismo e a gente não percebe certas coisas. E o padre Nailton, ele desperta 

isso na gente. Ele convida a gente para refletir, ele convida a gente para pensar melhor nas 

nossas ações. E eu me sinto muito confortável na celebração dele. E eu acho ele muito firme e 
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preciso. ele fala das questões que precisa falar com muita firmeza, manda o recado. É claro 

que tem uns que gostam, tem outros que não gostam. A gente sabe que críticas todos nós 

recebemos, não só nós que estamos na política, mas todos que estão à frente de algum serviço, 

que tem que falar com a população, que tem que mostrar, orientar, explicar como tudo é feito,  

realmente existe. as críticas, e não são poucas, né? Mas eu penso que quando uma pessoa faz 

uma  orientação…  E  a  gente  consegue  absorver  e  consegue  refletir  através  daquele 

ensinamento e daquela orientação de uma pessoa sábia. Ainda mais quando usa o nome de 

Deus para poder chegar no coração da gente. eu acho que é uma coisa incrível e eu acho que 

aquilo é muito válido, né? Então, não desmerecendo nenhum outro padre que passou por 

aqui, a gente dá muita sorte, a gente é muito abençoado, porque todos foram maravilhosos,  

né? Temos aí agora o Padre Odair, recém-chegado, e que também a gente nota nele uma 

ternura muito grande, uma bondade infinita no olhar, na forma. Mas o padre Nailton, eu 

também vejo nele um padre diferenciado, diferenciado nessa questão. Ele fala muito firme 

com a população, com a comunidade, ele explica como as coisas são, mas deixa a liberdade 

para que cada um faça o que achar que é certo fazer. Mas o papel dele ali... empregar a  

palavra e explicar como as nossas ações devem ser, principalmente uns com os outros, na 

comunidade, em cada ato, em cada gesto, em cada função que a gente está, eu acho que é  

muito especial. E eu sou fã do Padre Nailton. Eu gostaria de deixar registrado aqui nessa 

noite,  que eu sou muito fã dele,  gosto muito das celebrações dele e  me sinto muito bem 

representada por ele. Então, essa homenagem eu faço com muita honra, com muita alegria, 

com muita satisfação. E gostaria de agradecer, presidente, a vocês e pedir também, se vocês 

estiverem de acordo, se vocês acharem da mesma forma e terem o mesmo olhar, eu acredito 

que é uma grande homenagem. E se de tudo ele chegar a ir embora do nosso município, que 

vai  ser uma tristeza muito grande para nós,  principalmente para mim, ele vai  levar essa 

recordação e esse carinho na memória e no coração de todos nós. Obrigada”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente,  Leninha, eu também não poderia deixar de 

falar. Se você falou, eu posso reforçar o que você falou. Eu admiro muito a firmeza, a firmeza 
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dele. Ele manda o recado sem medo mesmo, sem medo. Isso é uma coisa dele que eu acho que 

ficou marcado dele. Ele fala sem medo, com muita certeza do que ele fala, sem medo de que a 

pessoa vai ofender”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “É como o pai fala com o filho, de 

forma firme e precisa”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Ele é um grande padre, 

com certeza. Domina muito bem, muito bem os evangelhos, muito bem mesmo. Ele é uma 

pessoa, um padre com certeza diferenciado. Parabéns”. O Vereador Charles César de Lima 

diz “Leninha, quero parabenizar de novo, igual você falou, o Padre Nailton é um padre que, 

você chega na missa, eu rezo todo dia, quando eu chego na missa que ele está ali, você sente 

confortável pela palavra dele, ele sabe explicar a palavra do dia, entendeu? Não é todos os 

padres que estão aqui que é assim, ele é amoroso com a pessoa, ele não é aquele padre que 

tem preconceito com outras religiões, entendeu? Ele chega, ele fala a palavra do dia, ele fala 

para você entender a palavra de Deus, a palavra do dia, a palavra do evangelho e é uma 

pessoa que eu me identifico muito quando ele está na missa, entendeu? Falar para vocês que 

teve padre que passou aqui, que eu não me identificava na missa, mas eu estava ali por causa 

de Deus, mas ele é um padre que chama atenção, igual o padre Marcos. O irmão da Márcia, 

filho do... Entendeu? É o padre, entendeu? É um padre que está ali, que todo mundo adora,  

todo mundo ama, que ele está ali por Deus e para... para abençoar mesmo e fazer que a gente  

acompanhe mais Deus, vai mais na missa, mas parabéns mais uma vez, viu, Leninha?”. Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Favorável”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda 

à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 031, DE 05 
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DE NOVEMBRO DE 2025:  “Dispõe sobre a concessão do prêmio ‘Mulher Destaque no 

município  de  Poço  Fundo’ à  Exma.  Sra.  Sebastiana  Mendes  de  Oliveira,  e  dá  outras 

providências”. O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu não poderia deixar de falar da 

Dona Tana, como é conhecida a Dona Tana. Eu conheço a Dona Tana desde os meus 14 anos, 

eu estudava junto com a Afrânia, e lá para a casa da Dona Tana. A dona Tana sempre, do 

mesmo jeito que ela tratava nós, que na época era praticamente uma criança, ela tratava um 

rico, um velho, um novo, sem discriminação de ninguém. Sempre chamava lá, chegava lá, já 

chamava para a cozinha dela, café à vontade, você não saía da casa dela sem estar comendo 

alguma coisa. E a dona Tana, ela é uma mulher, acho que pela idade que ela tem, ela é muito 

à frente da vida dela, porque ela é uma pessoa mais velha, mas… ela continua sendo uma 

pessoa jovem, o pensamento dela é muito jovem, muito jovem, eu admiro muito isso da Dona 

Tana, ela é uma pessoa, sempre eu converso com o Fernando, ele fala que ele fica admirado 

de ver, como o pensamento dela é de uma pessoa jovem. E sempre ali na comunidade, desde 

que começou a comunidade, sempre ela está ali participando. Então, a dona Tana, para mim, 

não só ela, a família dela, é uma segunda família que eu tenho. A dona Maria, toda vez que eu 

vou na casa dela, o nosso maior carinho que me recebe. Ela, o Afrânio, o Fernando, as  

meninas. Então, para mim, a dona Tânia é uma pessoa de exemplo para nós, de viver 96 anos 

de vida, igual ela tem. Para mim, é um exemplo muito grande. E sempre... Acolheu, como já 
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falei, todo mundo que ia na casa dela é muito bem acolhido. Então, é uma satisfação muito 

grande de estar trazendo o nome da dona Tana aqui para essa bancada. Espero que todos 

votem. Mas, obrigado”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Gostaria de parabenizar 

a tua proposta e também de parabenizar as tuas palavras. Você foi muito feliz em relatar a 

figura da dona Tana. Uma pessoa que não tem discriminação com ninguém, exatamente como 

você falou, seja uma criança, seja um adulto, seja um idoso, rico, pobre. E isso é pessoa 

grande de espírito. A Dona Tana é um espírito evoluído, você pode ter certeza disso. É uma 

pessoa que... Transmite paz para a gente quando a gente conversa com ela. É uma pessoa de 

coração puro, você pode ter certeza disso. Parabéns pela tua proposição, parabéns para a 

dona Tana e parabéns para toda a família. porque eu tenho certeza que a família toda está se 

sentindo  mais  orgulhosa  ainda  por  ela  estar  recebendo  essa  homenagem.  Parabéns”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Lourenço, parabéns pela indicação. Não tem como, 

assim, faltam palavras para falar dela, né? E o que você falou, a lucidez dela é fantástica. Ela 

passa, às vezes, tempo sem ver a gente. A gente é parente também. Ela é ilustre demais. O 

modo de ela falar, a consciência que ela tem de vida, histórias que ela costuma contar. E o 

amor que ela demonstra por toda a família e pela comunidade. É o que você falou, chega lá, 

sempre tem aquele, na cozinha lá fora, tem aquele biscoitinho na hora, o cafezinho quentinho, 

faz  questão  de  chamar  e  pergunta  de  avô,  conta  a  história.  Minha  mãe  também  é 

desapaixonada nela.  A gente  tem ela  como...  Quando eu  encontro  ela,  eu  chamo até  de 

vózinha, porque não tem como. Ela é uma pessoa fantástica. Parabéns pela indicação. Muito 

merecido. Merecido mesmo, por tudo que ela é”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz 

“Lourenço,  eu  quero  só  parabenizar,  eu  to  rindo  aqui,  eu  nunca  fui  na  casa  dela,  mas 

parabéns, conheço a família, mas eu tenho certeza que o Amaral já tomou café lá, eu tenho  

certeza disso”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, Charles, é verdade, 

eu ia dizer isso agora. Eu tive... Primeiramente, te agradecer e dar os parabéns por essa 

sua... que está dando esse título de Mulher do Ano, vamos dizer assim, Mulher agraciada, é 

para ela aí, Mulher Destaque. E dizer que sim, sempre quando eu ia fazer serviço, eu tenho  
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um carinho muito grande na comunidade lá, no bairro Jacutinga, Cardoso, enfim. Eu sempre 

deixava  a  casa  dela  por  último,  porque  ali  ia  horas  e  horas  a  gente  conversando,  uma 

conversa muito boa. Ela e a Nina, que Deus tenha no céu. Então, eu sei o carinho e a fé que a 

mulher tem. Meus parabéns. Eu sou o vereador Lourenço”. A Vereadora Maria Helena Paiva 

diz “Lourenço, parabéns pela escolha, excelente escolha. Dona Tânia é gente da gente, como 

se diz,  tem o olhar que a gente tem, a visão que a gente tem. Não tem o que falar. Viu? 

Admiração  mesmo  por  ela.  Parabéns.  Excelente  escolha.  Ela  é  merecedora  dessa 

homenagem. E a gente fica muito feliz junto com você por ter feito essa homenagem para ela.  

Parabéns”.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à 

sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que seja 

concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º 

do artigo 144 do Regimento Interno. Feito o sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está 

com a palavra: “Dispenso a palavra”. Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está 

com a palavra: “Pesidente, hoje eu não tenho muito o que falar, não. Eu quero só agradecer, 

primeiramente, a Deus. Primeiro, boa noite, boa noite a todos, boa noite ao pessoal que está 

em casa. Agradecer aos servidores por estar auxiliando a gente nessa noite. Mas eu gostaria 

de agradecer a Deus também por essa semana, que foi uma semana bem corrida, cheia de 

muito  compromisso  e  de  muitos  compromissos  bacanas  que  nos  fortalecem  muito. 

politicamente falando, e também agradecer e frisar aqui, parabenizar também, muito a nossa 

administração, na pessoa do prefeito Rosiel de Lima, por ter acolhido e sido responsável pelo 

acontecimento  da  conferência.  Parabenizar  o  secretário  Renato.  pela  iniciativa  dessa 
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conferência,  a  Juliana,  que,  como  se  diz,  parabenizar  por  tudo,  pela  iniciativa,  pela 

organização, pelas palestras que foram. sem comentário, excepcionais. Outros municípios já 

estão entrando em contato, pedindo os contatos dos palestrantes, porque realmente foi uma 

aula.  uma aula de geral,  de modo geral.  A gente saiu de lá renovado dessa conferência. 

Então, foi um momento muito marcante, junto de todos os outros municípios. Todo mundo saiu 

daqui muito satisfeito, sentindo fortalecido, realizados, entrando em contato já para pedir 

informação para que possa estar realizando também em seus municípios. E, como sempre... 

trabalharam de forma excepcional, toda a equipe. Então, na pessoa do Renato, secretário, da 

Juliana,  de  todos  ali  presentes,  em  nome  deles,  eu  cumprimento  a  todos  que  estavam 

envolvidos  nessa  questão.  Parabenizar  meu  colega,  meu  amigo,  meu  irmão,  Lourenço, 

vereador Lourenço, que representa muito bem essa tua bandeira, viu, vereador Lourenço? tem 

propriedade de fala para isso. Então, a tua luta vem desde lá de trás e a tua contribuição lá 

foi  incrível,  excepcional.  Fiquei  muito orgulhosa,  muito orgulhosa,  mais orgulhosa ainda, 

porque eu já sinto orgulho muito grande pelo senhor. Então, fiquei mais orgulhosa ainda e 

que Deus te fortaleça a cada dia para você continuar nessa tua luta pelo meio ambiente que 

você representa tão bem e que essa viagem te agrega muito mais que tem certeza que os teus  

conhecimentos, a tua sabedoria, vai aumentar ainda mais, com essa experiência incrível que 

você vai viver, que Deus te abençoe, que Deus te proteja, que vocês vão com Deus, volte com 

ele. E traga muita coisa boa para a gente, viu? Traga aí muitas notícias boas e que você 

possa estar trabalhando ainda mais para o nosso planeta, para o nosso município. E eu tenho 

certeza  que  você  vai  ficar  ainda  mais  gigante.  Então,  eu  fiquei  muito  orgulhosa,  muito 

orgulhosa mesmo da tua participação, da tua contribuição e da forma que você representa 

essa bandeira. Então, parabéns mesmo. E também gostaria de falar que a gente também ficou 

muito feliz,  não é,  presidente? Fomos até Alfenas receber e participar da entrega dos 46 

ônibus, dos 46 municípios. Poço Fundo foi contemplado. com ônibus de 25 lugares, um ônibus 

lindo, com acessibilidade e tudo, fantástico. Então, parabenizar. através do transporte SUS, 

do consórcio Cislagos, onde o nosso prefeito é o presidente, e teve aí essa entrega dos ônibus.
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Uma coisa incrível para todos os municípios, todos saíram muito felizes de lá. Então, a gente 

fica feliz também. A gente não fica feliz só com a nossa conquista, só com os nossos feitos. 

Mas quando a gente vê que os outros municípios também conseguem a mesma conquista, 

ajudar mais comunidades, a gente fica feliz também. E a gente comemora junto. E a gente 

estava  lá,  ficou  feliz  com todo  mundo,  comemoramos  junto  com todo  mundo.  Foi  muito 

bacana, muito positivo. E a gente continua aí pedindo a Deus para que mais coisas boas 

venham, para que a gente possa fazer mais. A gente sabe que a gente luta o tempo todo para 

poder buscar melhorias, para a gente poder buscar resolver as necessidades da população, 

da nossa comunidade. E a gente sabe que há passos lentos, mas o importante é que a gente 

continue caminhando, que a gente continue buscando, continue lutando por mais recurso, por 

mais  coisa  para  o  nosso  município,  para  a  nossa  população,  e  devagarinho a  gente  vai 

conquistando aos poucos e chegando lá. Hoje é isso, presidente. Gostaria de agradecer. Eu 

acho  que  é  só  isso  por  hoje.  Obrigada”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Presidente, só... Obrigado, viu? Obrigado mesmo. A senhora também representa muito bem 

o  nosso  município.  Muito  válida  essa  vaga  aqui.  Você  representa  muito  o  povo, 

principalmente as mulheres, que é uma bandeira que a senhora também defende. Obrigado 

mesmo. E é igual, eu gosto de sempre falar, é junto dos bão que a gente fica mió”. O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Senhor presidente, obrigado, boa noite ao senhor, aos novos 

colegas,  pessoal  que  acompanha  pelo  Facebook,  os  colaboradores  aqui  da  Câmara 

Municipal.  Eu  também  quero  começar  falando  da  conferência,  a  Conferência  de 

Desenvolvimento Rural  Sustentável  e  Solidário.  E aquilo,  mais  uma vez,  Poço Fundo em 

destaque na região, porque não é fácil você conseguir organizar, pode chamar de um evento 

de esporte, para discutir questões tão importantes para a nossa região aqui, que é uma região 

tradicionalmente agrícola. Mais uma vez, a gente torna naquela, como essa gestão dá valor 

ao homem do campo, como a gente dá valor ao cidadão pessoal da roça que trabalha. É 

muito importante,  nossa região é rural,  então a gente tem que trabalhar mesmo. A gente 

contou com sete municípios, né, Lourenço, se eu não me engano, e foi muito bem organizado, 
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dar os parabéns para toda a equipe da Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura, que foi... é 

uma luta organizar uma conferência, é muito detalhe, é muita coisa que tem que se pensar. E 

a  participação também foi  maciça  do  pessoal,  dos  convidados.  Ali  teve  degustação,  teve 

produtores que trouxeram seus produtos para ficar à mostra ali. Houve discussões saudáveis, 

palestras que valorizaram o produtor rural, que valorizaram toda a cultura nossa aqui da 

nossa região. E saímos fortalecidos. Também foi discutido muito o crédito, não é, Lourenço? 

Você está a par, está encabeçando a questão do crédito fundiário, que se discutiu bastante ali  

com a vinda do PC. E a gente está seguindo forte, mais uma vez, com muito trabalho. Na  

questão rural, aqui da nossa cidade também. Então, deixo aqui os parabéns. Parabéns para o 

senhor também, que abraça essa bandeira do meio ambiente. a bandeira dos trabalhadores 

rurais, e quero dizer que a gente está junto aí, o que eu puder fazer para ajudar o senhor, a 

gente também tem muito essa causa, também na nossa... da nossa gestão aqui. E também 

dizer, a Leninha já falou, mas não tem como deixar de falar, Da questão da saúde para os 

fundos, a gente conseguiu, junto ao consórcio, através do consórcio dos Cislagos, a gente foi 

no recebimento dos ônibus, 46 municípios. Dá gosto de ver lá o respeito que o prefeito Rosiel  

tem, como gestor, desse consórcio tão importante. Eu só não me lembro, Lenin, se você puder 

me  ajudar,  com as  cidades  que  são  dos  Cislagos  agora,  eu  não  me  lembro,  eu  sei  que, 

totalizando, dá quase um milhão de habitantes que dependem do consórcio, que vivem por 

esse  consórcio.  E  a  gente  vê  ali  deputados,  pessoas  influentes,  secretários  de  Estado, 

representantes do governo, todo mundo junto ali com esses lagos, respeitando esses lagos, é 

muito importante. Porque a gente vê que foi a união de todos ali, para um bem maior que a 

saúde regional nossa aqui. E ali a gente viu que... Não teve politicais, todo mundo se uniu, e, 

através da gestão do Rosiel, o pessoal tanto de apoio, o dito oposição, elogiando o trabalho 

dele. Então, muito satisfatório para nós ter podido participar e saber que o posto fundo vai 

receber o ônibus com acessibilidade, o ônibus com ar-condicionado, com bancada especial. 

com elevador, para dar melhor qualidade de transporte aos nossos usuários aqui do sistema 

SUS. Isso é muito importante. Também desejar toda a sorte do mundo para o Lourenço, para 
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o Renato e para o prefeito Rosiel, lá na COP30. Que vocês tenham uma boa viagem. que 

tragam coisas importantes aqui para a nossa cidade, para o nosso município. Sr. Presidente, 

por hoje é só. Muito obrigado”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Boa noite a todos. 

Eu queria pedir ao secretário de obras, que está começando as chuvas, para que dê uma 

atenção com cascalho naqueles pontos que mais precisa, ali  no bairro Quebra Machado, 

Lambari,  Paredão, Dourado dos Lopes, a estrada que liga o Paiolinho à Turvolândia em 

alguns  pontos  precisa  que  ponha  cascalho  e  também  na  Serra  dos  Coutinhos.  Queria 

parabenizar o vereador Luciano pela entrega dos tanques e falar também sobre o preço do 

leite, que o produtor está trabalhando, está pagando para tirar o leite. Um litro de leite por 

R$ 2,00 é uma tristeza para o produtor. A gente vê o trabalho que dá aquilo. Tem muita gente  

que tem aquilo para tirar sustento para a sua família. Hoje eles estão tirando dinheiro do 

bolso para produzir o leite. Um litro de leite por dois reais, uma pinga vale mais que um litro 

de leite. Esse leite importado que vem da Argentina e do Paraguai está acabando com os 

produtores leiteiros do nosso Brasil. E é muita gente que está nessa cadeia. Então, pedi aos 

deputados da base, vocês que intervêm junto ao presidente Lula, para que pare um pouco 

dessa importação, porque o produtor não aguenta mais pagar para produzir. É isso só, muito 

obrigado”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Boa noite a todos.  Boa noite, 

presidente.  Boa  noite,  quem  nos  auxilia.  Boa  noite,  pessoal  que  nos  assiste  em  casa. 

Obrigado, Jander. Obrigado pelas palavras. Falar um pouco da audiência também da sexta. 

Agradecer o Renato, a Juliana, que esforçou bastante para que essa audiência acontecesse. 

As palestras, que foram maravilhosas. Foi muito boa mesmo. E ali saiu algumas demandas 

que vão para a conferência estadual. Vou falar um pouco de algumas. Uma que saiu foi o 

cuidado com os produtores, porque muitas vezes a gente esquece do produtor, está fazendo ali 

e acaba esquecendo do produtor. Ter esse cuidado com o produtor, porque não adianta não ter 

a terra,  ter toda uma tecnologia,  mas não ter o produtor.  Então, acho que ele é o carro 

principal. E falou também ali, em uma palestra até, anotei aqui, 230 tipos de agrotóxico que é  

produzido, proibido na Europa, 190 deles são usados no Brasil. É muito grande. De 230, 190 
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é usado no Brasil. Ele lá proíbe, não entra, por exemplo, um café mesmo, não entra com esse  

tipo de produto lá. Aí quem consome é o, acaba ficando no Brasil ou em outros países que 

aceitam. Aí é uma cadeia, você compra o agrotóxico, a pessoa fica doente, depois ele gasta 

com... com remédio, aí vai aquela roda que não para. Então, é um alerta que a gente está 

levando para  essa  conferência  estadual.  Falou  também,  tocou  na  ordem que  veio  de  lá. 

Cuidado  das  pastagens  degradadas,  porque  a  gente  fala  muito  das  lavouras,  mas  as 

pastagens também acabam agredindo muito o meio ambiente, levando montaria para os rios.  

Falou muito da sucessão rural. Hoje não está tendo uma sucessão rural. Muitas dessas vezes 

que não tem a sucessão rural é de não ter, às vezes, a própria terra. E a diversificação, falou 

bastante, está incentivando não ficar só numa cultura, porque uma cultura, ficar só nela, 

acaba sendo até perigosa. Quando o café está bom, é bom. Mas, igual ele falou, tem o leite,  

tem o feijão, então, se puder, ter mais incentivo nessa diversificação. Criar um conselho de 

jovem, foi falado lá, ter mais escola alternativa. Essa escola alternativa, acho que, se eu não 

estiver enganado, eu acho que tem lá perto de Unaí. Não sei se tem outra próxima aqui. Não 

sei se tem. Mas escola alternativa, principalmente para o jovem, é muito importante. que 

jovem que quer trabalhar, ele fica em casa e vai na escola alternativa. Saiu bastante isso. 

Falou bastante do crédito fundiário, que seja uma política de Estado, não de governo. Porque 

o que aconteceu? O Lula fez ela, o crédito fundiário era de governo. Aí trocou de governo, o 

governo pôs uma pedra em cima e não foi para frente. Então, ela sendo de Estado, qualquer 

governo que entrar, vai continuar a tocar o programa. Então, foi muito discutido isso. Outros 

grupos também falaram, falou de novo, diversificando os produtos. Fortalecer a EMATER 

Porque eu acho que quase toda cidade é um ou dois só. Então, o fortalecimento da EMATER 

eles acharam muito importante. Está levando isso para que consiga fortalecer a EMATER. O 

êxodo rural, novamente, falou que o êxodo rural não tem sucessor, no caso é a mesma coisa. 

Muitas vezes é porque não tem perspectiva de ficar na roça. Aí vem uma coisa, casa com a 

outra. Você tendo crédito fundiário, você tendo o seu pedacinho de terra, você interessa ficar 

ali na roça. Então, foi falado bastante também do êxodo rural. E uma pessoa na...Na roça, e 
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depois mais aqui embaixo, já tem o saneamento básico na zona rural. Lá na roça, tudo é mais 

barato. Porque se uma pessoa aqui na cidade, o saneamento básico dele se torna muito mais 

caro.  Então,  assim,  uma coisa  puxa  a  outra.  Então,  falou  bastante  também,  saneamento 

básico. Para nós aqui, até que está bem adiantado. A gente vai fazer essas fossas ecológicas. 

Então, já é uma coisa que a gente vai fazer o próprio município, mas que o Estado possa estar 

ajudando ainda mais, não só o nosso município, mas todos os outros. E, por último, falou 

bastante do incentivo a medicamento natural. Tinha uma moça da mata, ela trabalha muito 

nessa parte, incentiva o medicamento natural. Antigamente, a gente tinha as vovozinhas lá 

com o seu chazinho e tal, e isso foi se perdendo. Então, é uma coisa que está fortalecendo esse 

medicamento natural. E uma coisa, Charles, que eu queria só esclarecer. Não sei se você 

falou sem saber ou foi um engano teu. Não tem frigorífico no campo do meio. Nunca teve e 

não tem. É, porque Campo do Meio não tem frigorifico. É, é só uma... então tá joia. E queria  

falar  também,  deixar  aqui  um  recado,  tanto  para  o  Haroldo  quanto  para  a  Bruna,  a 

admiração que eu tenho por eles. Então, assim, não passou aqui, mas, para mim, eles ficam 

tendo orgulho meu, tanto o Haroldo como a Bruna, que chegou no Poço Fundo, e eu tenho um 

respeito muito grande por eles, tanto o Haroldo como a Bruna. Então, fica aqui o meu, não 

sei nem que palavra que eu uso, mas o meu agradecimento, para mim, esse mora no meu 

coração, tanto o Haroldo como a Bruna, são pessoas dignas, de um caráter excepcional, não 

tem, eu acho que, eles votarem contra, beleza, está no direito deles, mas acho que nenhum 

deles tem direito de falar nada deles, porque eles não têm nada para ser falado, são pessoas 

que merecem todo o respeito.  Com certeza,  eles têm o direito de votar,  favorável  ou não 

favorável, mas de falar deles, eu acho que não tem, porque não tem o que falar deles. Mas é 

isso, boa noite, presidente, boa noite a todos. Esse agrotóxico é proibido no Brasil. Um dos 

maiores produtores de agrotóxicos do mundo é a Alemanha, se eu não estiver enganado. Eles 

produzem, mas você compra deles, põe na sua lavoura, mas depois não aceita o produto, 

porque eles bem fez o produto, depois não aceita, entende? Eles querem ganhar, eles querem 

ganhar. Eu não vou falar para vocês se é o maior, é um dos maiores produtores de agrotóxicos 
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do mundo, é a Alemanha”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Dispenso a palavra”. 

Feito  o  sorteio  o  Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  está  com a  palavra:  “Boa noite, 

presidente. Boa noite a todos da bancada. Boa noite a todos que estão acompanhando a gente 

pelo Facebook. Gostaria de iniciar, presidente, desejando boa viagem, boa sorte para o nosso 

companheiro Lourenço,  que vai  participar da COP30. e  junto com o nosso secretário de 

Agricultura e Meio Ambiente,  o Renato,  junto com o Rosiel,  o prefeito,  desejo que vocês 

aproveitem essa viagem, viu, Lourenço? Adquiram conhecimento, coloquem o nome de Poço 

Fundo num evento tão grandioso como esse e tragam conhecimento para nós. Isso é muito 

importante”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Obrigado, Luciano. Já que você 

citou o meu nome, obrigado mesmo. E o café nosso vai estar em um stand lá em Belém, o Café 

da Copfam”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Isso é muito bom. Poço Fundo 

rompendo  barreiras,  rompendo  divisas.  Isso  é  importante.  Quero  também  agradecer  ao 

secretário de Obras. o Valdinho, por várias demandas essa semana, semana passada, e hoje, 

desde manhã, precisei de algum trabalho e ele prontamente atendeu. Gostaria também de 

parabenizar a Andreia, secretária de Saúde, juntamente com o prefeito, Rosiel, pelo trabalho 

de excelência que vem construindo, vem sendo realizado aqui na nossa cidade. Essa semana 

passada nós tivemos o mutirão de oftalmologia e o qual tiveram cerca de 80 pessoas fazendo 

os exames, saindo com o exame, com a receita do óculos, de maneira gratuita. E isso, lógico, 

impacta diretamente na qualidade de vida da pessoa. Gostaria de parabenizar e frisar esse 

trabalho  importante  que  eles  vêm  fazendo  aqui  na  nossa  cidade.  Gostaria  também  de 

comentar com a população. Eu entrei em contato com o secretário de Agricultura e Meio 

Ambiente, o Renato. Hoje, eu entrei em contato com um colega, o meu conhecido da CEMIG,  

e a CEMIG tem um projeto de doação de alevinos para o município, para soltar nos rios do 

município. E a gente está construindo um projetinho para fazer esse pedido. Já foi feito há 

bastante tempo atrás, se não me engano, não sei se foi na gestão do Sr. Carlito Ferreira, que 

teve um trabalho feito dessa forma, para tentar povoar os nossos rios novamente. E gostaria 

também, Lourenço, de parabenizar a participação dos nossos vereadores, dos nossos colegas, 
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nesse evento intermunicipal que teve de agricultura e meio ambiente, o qual participaram 

aqui  em  Poço  Fundo.  foi  posto  fundo,  é  lógico,  Serrania,  São  Gonçalo,  Machado, 

Carvalhópolis, Silvianópolis e São João da Mata. Isso dá uma alegria muito grande para a 

gente, que mostra mais uma vez que Poço Fundo está virando referência na região. Não só 

através da saúde, mas agora também em eventos de meio ambiente. Isso mostra a força que o 

Renato tem, o conhecimento técnico. E a força de conhecimento mesmo profissional, através 

do Instituto Federal, isso é importante, enriquece o nosso município. Parabenizar também o 

prefeito Rosiel pela parceria firmada com os bombeiros. Isso foi um pedido nosso para ele. O 

outro dia que nós tivemos uma visita aqui, esqueci o nome do tenente que esteve aqui. Eu, 

inclusive,  dei  essa ideia de fazer uma parceria mais próxima com o município,  porque o 

trabalho que os bombeiros prestam para as cidades da região é de extrema importância e os 

bombeiros tiveram representados aqui, no gabinete do prefeito, onde foi firmada uma parceria 

interessante  para  poder  o  município  também  contribuir  com  o  trabalho  que  eles  vêm 

desempenhando aqui no nosso município também. Também, parabenizar a Andreia, secretária 

de  Saúde,  parabenizar  o  prefeito,  mais  uma  vez,  Rosiel,  na  qualidade  de  presidente  do 

Cislagos. que o nosso município foi presenteado, vamos dizer assim, com ônibus, que já foi  

falado, foram, se não me engano, 46 ou 47 ônibus que foram doados através do Cislagos para 

municípios que fazem parte do consórcio. E é importante destacar a competência do Rosiel e 

a vontade que ele tem de trabalhar, não só no nosso município, mas também em prol dos 

municípios vizinhos. Esse ônibus, ele vem da qualidade de vida... para os pacientes que usam 

o serviço do SUS. A gente vê em várias situações pessoas procurando municípios com mais 

recursos, para exames, enfim. E quando a pessoa chega a procurar um município vizinho, é 

porque ela já não está bem de saúde.  Consequentemente,  uma viagem dessa não é nada 

confortável, não é nada bom de ser feita. A pessoa doente tem que sair da sua casa para 

poder procurar atendimento. E investindo na frota, assim como vem sendo investido desde o 

início  do  nosso  mandato,  em  2013.  Desde  essa  época  eu  venho  investindo  muito  em 

transporte,  investir  na qualidade de carros novos,  aumentando a oferta de serviço,  assim 
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como a demanda, consequentemente, também vem aumentando a cada ano e o investimento 

em  carros  é  uma  forma  de  trazer  qualidade  de  serviço  para  a  nossa  população,  aliás, 

qualidade de vida para a nossa população, lógico, qualidade de serviço também. Gostaria de 

agradecer ao prefeito Rosiel pelo trabalho que vem sendo desenvolvido não só na saúde Poço 

Fundo, mas, conforme eu disse, também nos Cislagos. Gostaria também de parabenizar o 

nosso  colega  Lourenço,  porque  ele  está  à  frente  desse  trabalho  que  está  sendo  feito  na 

organização dos pequenos produtores para o acesso ao crédito fundiário. Você muito bem 

explicou. É um projeto feito pelo PT, é um projeto petista, é um projeto do governo Lula, um 

projeto do governo que pensa nos pobres. Você que está ouvindo pode gostar do Lula, pode 

gostar do PT ou não, mas isso é uma realidade. E, infelizmente, a partir de 2014, onde... 

instituíram o golpe para derrubar a ex-presidenta Dilma Rousseff. Logo em seguida, começou 

o processo de desmanche do país, com Michel Temer e depois com Bolsonaro, onde eu falo 

com a maior tranquilidade do mundo e com o maior conhecimento de causa possível para 

mim. O país parou. O país parou nessa época. Inclusive, aqui nessa Câmara mesmo, foi pauta 

de oposição ao governo Renato, por obras paradas aqui no município. Poli Esportivo, UBS 

Mãe Rainha, entre outras. Ficaram cerca de quatro, seis anos parados. Por quê? Ineficiência, 

incompetência do governo Temer e do governo Bolsonaro, que não pensam nos mais pobres. 

Eles visam atender o interesse dos ricos. Visam atender o interesse dos ricos, achando que 

tem que existir rico para dar emprego para os pobres. E a minha visão de política não é essa. 

Por isso que eu estou do lado do PT. A minha visão de política é que as oportunidades têm 

que ser criadas para que todo mundo tenha oportunidade. Não vou falar de ser rico, não, mas 

de viver com dignidade. Inclusive, eu digo, agora há pouco foi falado, o governador comentou 

a respeito do preço do leite, que está muito baixo. Isso aí é uma balança complicada do 

governo atuar nela. Porque para o produtor, quanto mais alto o valor do leite, melhor. Para o 

consumidor, quanto menor o valor do leite, melhor. Lógico, a gente pensa no produtor que 

trabalha,  suado,  derrama  o  suor  dele  para  poder  produzir.  A  gente  quer  que  ele  seja 

valorizado. Só que, por outro lado, se a gente for pensar no pai de família, que é assalariado, 
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no pai de família, no pobre, que precisa comprar o leite para o filho... a gente quer que esse 

leite seja um valor menor. Então, o caminho não é simples para poder resolver essa equação.  

Mas  a  gente  tem  que  pedir  para  que  os  governos  invistam  no  pequeno  produtor, 

principalmente. Mais ou menos exemplo do que a gente vem fazendo aqui em Poço Fundo. 

Esse trabalho que eu fiz é trabalho de formiguinha. É muito pouco diante da demanda que 

tem. Mas a gente correndo atrás para atender o pequeno produtor, para melhorar a qualidade 

do produto dele para que ele consiga produzir mais leite, como é feito o trabalho de melhoria 

do rebanho, do trabalho do mais genética, que é também... um programa feito pelo PT no 

estado de Minas, é um programa do ex-governador Fernando Pimentel, que foi implantado 

em 2014, se não me engano. E é isso que os governos, o poder público tem que fazer. É 

incentivar o pequeno produtor a conseguir maior produção com menos gasto, fazendo assim 

com que o produto possa ser vendido de forma mais barata e que ele tenha margem de lucro 

que não seja injusta para ele. Mas a gente torce para que o preço do leite, pensando no 

consumidor, a gente torce para que o preço do leite no supermercado mantenha esse valor de 

R$ 4,00, R$ 4,59, eu não sei ao certo o valor que está no supermercado. Mas, antes assim, do 

que, no governo passado, quando a gente ia no supermercado, tinha litro de leite a nove reais. 

Qual a população pobre? 95% da população no Brasil é população pobre. Qual população de 

um país pobre consegue manter a qualidade de vida de uma família pagando R$ 9,00 por litro 

de leite? Então, eu peço a todos os vereadores, tentem trabalhar nesse sentido, procurem o 

deputado, procurem investimento para poder ajudar, facilitar a vida do produtor do leite, para 

que ele trabalhe. com mais dignidade, ganhe o seu dinheiro de forma justa, mas também de 

uma forma que a gente não venha lesar o consumidor que está na ponta, o pobre que precisa 

do alimento. Ainda mais aqui em Poço Fundo, a gente sabe que foram várias vezes faladas 

aqui que a cidade é essencialmente rural e a gente tem que valorizar o homem da roça, tem 

que valorizar.  Mas a  gente  tem que pensar  também nos  mais  pobres,  na pessoa que vai 

consumir. E gostaria também, vereador Lourenço, falando em questão de projetos de governo 

federal, a gente teve também o PNHR, há um tempo atrás, quando era o governo do PT. O 
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vereador Nilson, inclusive, que tomou a frente desse projeto, ele conseguiu mais de 100 casas 

aqui na zona rural, que trouxe muito benefício para pequenos produtores, pessoas pobres que 

não tinham condição de ter casa. E aí, infelizmente, eu volto a falar, depois do golpe que 

fizeram com a  Dilma em 2014,  o  país  ficou estagnado.  Com o presidente  Temer,  com o 

presidente Bolsonaro, o país ficou estagnado. Os projetos sociais foram reduzidos a zero. E 

agora, felizmente, com a volta do governo Lula, com a volta do governo PT, hoje a gente tem 

o Minha Casa Minha Vida Rural,  o qual o município está entrando, está se cadastrando 

agora. Inclusive, eu até assustei. Para Poço Fundo, tem a possibilidade de sair 700 casas. Eu 

até falei assim, mas não tem morador para isso tudo. Tomara que tenha, tomara que consiga, 

as 700 pessoas, enquadrar no programa e ganhar essa casa, que a casa, uma casa nova, é um 

bem que traz dignidade para a família. E, por fim, presidente, só para não me alongar muito... 

Vou só terminar, então, mais um minutinho, presidente. Obrigado viu Marília. Gostaria de dar 

os parabéns aqui a todos que receberam as homenagens hoje. Marcos Vinícius, o Diego, o 

doutor  Diego  também,  o  Haroldo  e  a  Bruna,  que  infelizmente  não  foi  aprovado.  o  Luiz 

Fernando, que é o Nando, a Lindalva, o Gumercindo, o padre Nailton e a dona Sebastiana.  

Eram muitos e  a gente acabou.  Eu deixei  para falar de forma generalizada.  mas dar os  

parabéns a todos vocês que fizeram essa proposição para eles,  que são pessoas de bem, 

independente se alguns prestaram serviços relevantes para a comunidade de forma pública ou 

àqueles  que  prestaram o  serviço  de  forma  anônima  e  que  continuam prestando,  e  para 

aqueles  que  simplesmente  decidiram ter  a  nossa  cidade  como  a  cidade  do  coração.  Eu 

gostaria  de  agradecer  a  essas  pessoas  por  ter  escolhido a  nossa cidade,  agradecer  pela 

amizade e desejar tudo de melhor para elas. A questão do voto aqui, eu não vou falar aqui 

que hoje nós sofremos uma ditadura da direita. Não, porque eu não tenho que julgar o voto do 

meu colega, se foi favorável ou contra. Cada um tem sua percepção, cada um tem sua ótica, e  

todo mundo tem o direito de se manifestar da melhor maneira possível. Presidente, obrigado.  

Boa noite a todos”.Feito o sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a 

palavra: “ Boa noite, presidente. Eu vou ser rápido. Boa noite, presidente. No seu nome, eu 
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cumprimento os demais, o servidor dessa casa e o pessoal que está acompanhando em casa 

pela internet. Gostaria de dar os parabéns para o Lourenço. O Lourenço está indo para... 

para essa empreitada, vamos dizer assim, né, Lourenço, que Deus possa estar te abençoando, 

você, o Rosiel e o Renato, para que possa trazer bastante as coisas produtivas da gente para 

lá,  de  lá  para  cá,  para  a  gente  estar  implantando aqui,  que  o  nosso  município  merece. 

Gostaria  também  de  estar  agradecendo  aqui,  eu  acho  que  a  gente  tem  que...  Eu, 

particularmente,  não  tenho  nada  contra,  de  maneira  alguma.  Eu  gostaria  de  estar 

agradecendo aqui também, esse ônibus que foi destinado a Poço Fundo. Eu acho que é uma 

parceria do governo estadual com o Cislagos, não sei como é que funciona, mas acho que é 

isso mesmo. Então, acho que a gente tem que agradecer também. Eu não aprovo muito o 

governo estadual, vamos dizer assim, eu sou um cara que eu falo direto, não tenho ninguém 

para me,  vamos dizer  assim,  passar  pano para estar...  Então,  tem que agradecer,  sim,  o 

governo estadual, agradecer ao prefeito Rosiel, que está em frente à presidência do Cislagos, 

que trouxe e vai trazer esses benefícios para a gente, mas a gente também não pode deixar de 

agradecer o governador Zema. E assim funciona. Gostaria de agradecer também o deputado 

federal Emidinho Madeira, que agora, sexta-feira, a gente vai estar entregando semente de 

milho e de feijão aqui na Emater. Para alguns produtores que foram cadastrados, a gente é 

um... Como o vereador falou, a gente tem que correr atrás, ajudar os produtores, sim. Então, 

a gente corre atrás, sim, mais genética, mais vacina e agora mais semente. Então, quero 

agradecer aqui, de coração mesmo, ao deputado Emeiinho Madeira, que tanto faz esforço 

para ajudar o pequeno produtor. o médio produtor e assim por diante. É assim que funciona, 

a gente tem que correr atrás, a nossa parte nós fazemos também, o nosso grupo aqui a gente 

faz com bastante responsabilidade. Quero agradecer aqui também ao vereador Charles um 

pedido meu. Eu não tinha... Não sabia onde conseguir, ele conseguiu aí, né? Um quadro de 

camisa, dois quadros de camisa lá para o distrito de Paiolinho, né? E eu sou um apaixonado 

pelo esporte, como acho que a maioria aqui, então eles me cobraram e eu falei, ó Charles, eu  

não sei onde que eu viro, não. Aí eu falei, não, Amaral, eu tenho, e eu vou arrumar para eles. 
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Foi lá, que o Charles quer agradecer a você, em nome do Ricardo, do Paiolinho, que passou 

a mensagem para mim, e você fez essa gentileza de estar agraciando o distrito Paiolinho com 

esses quatro camisas. E também quero pedir aqui, daqui a pouco a gente vai estar saindo, 

depois  da  reunião,  saindo  para  Belo  Horizonte,  que  Deus  possa  nos  proteger,  Marília, 

Charles, Vaguinha, que Deus nos leve, nos traz, e eu tenho certeza que dessa viagem também 

vai sair bastante frutos. A gente está levando bastante coisa para lá, pedir bastante coisa, e 

pede mesmo bastante, e se Deus abençoar, Deus vai estar nos guiando aí, indo e voltando com 

bastante tranquilidade e paz. Sr. Presidente, é só isso hoje”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Amaral, deixa eu só falar dos quadros de camisa, por favor. Presidente, rapidinho. 

Quero avisar para todos os times que ontem eu levei dois jogos de quadro de camisa lá no 

Paiolinho, para o Ricardo e para a filha dele, para o time feminino e para o time masculino.  

E a hora que eu cheguei lá, eles estavam precisando muito dos quadros de camisa, até aí eles 

já trocaram na hora, foi na hora que estava começando o jogo, eles ficaram muito felizes, o 

quadro de camisa muito bonito, quero agradecer o deputado que doou, que agora não vou 

mencionar nome, mas, na hora, isso aí não precisa mostrar, isso aí o negócio é fazer. E quero 

falar também, para a caminhada ecológica, agradecer ao Cássio lá de Machado, que ele está 

no movimento aqui, pedir o apoio do prefeito com ônibus, van, quando ele for para a cidade 

vizinha, para levar eles. E eu ganhei também vários portas celulares que põe no braço para a 

pessoa caminhar. Não precisar ficar segurando o celular, celular pesado no bolso. Eu já falei  

com o Marcelo, com a Lídia, com o Cássio, com várias pessoas que eu vou marcar para doar 

para todos que estiver nessa caminhada ecológica, que estiver caminhando na cidade, ou 

correndo,  que  pode  pegar  comigo esse  porto  celular.  Obrigado.  Boa noite”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Boa noite, senhor presidente. Que Deus possa estar 

abençoando nós nessa viagem, o Lourenço, o prefeito e o secretário Renato. E a gente faz 

isso, a gente... Sai daqui e deixa as famílias para a gente estar buscando. Então, a gente... Eu 

acho que a gente tem que pedir para Deus estar nos abençoando e... É aquilo, a gente corre 

atrás, vamos correr, que nem o Lourenço, o Renato e o prefeito estão correndo, a gente está 
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correndo, e que Deus possa nos proteger. Só isso, senhor presidente, uma boa noite a todos. 

Deus  abençoe”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Amaral,  obrigado,  viu? 

Obrigado, vocês tenham uma boa viagem também. Vai com Deus”.  O Presidente Vereador 

Nilson José  da Silva diz  “Eu também quero desejar  uma boa viagem para todos  vocês, 

Lourenço, Renato, Rosiel, e a todos vocês demais vereadores, que vão estar viajando para a 

Belo Horizonte amanhã. Que façam uma boa viagem, que Deus acompanhe a todos”.  Não 

havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima sessão será no dia 

17/11/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 22h11min. A 

presente  ata  vai  assinada  por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais, 

assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________
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Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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